

山东时风（集团）有限责任公司
锦纶工业布扩建项目（二期）
环境影响评价公众参与情况的说明

山东时风（集团）有限责任公司

2022.9.27

1 概述

山东时风（集团）有限责任公司（以下简称“时风集团”）成立于 1993 年 5 月 18 日，是中国最大的低速汽车和三轮汽车生产基地，国家特大型企业；主导产品为三轮汽车、低速货车、轻卡汽车、拖拉机、发动机、轮胎、联合收割机、电动车等。2003 年通过 ISO9001 国际质量体系认证，时风单缸发动机、大中马力拖拉机为“中国名牌”产品，时风三轮汽车、拖拉机为“国家免检产品”，时风商标被认定为中国驰名商标。时风品牌价值超过 500 亿元。

山东时风（集团）有限责任公司锦纶工业布扩建项目（二期）拟建于时风化纤产业园内，总投资 40000 万元，项目燃料由蒸汽拟更改为燃气供热，属于《污染影响类建设项目重大变动清单（试行）》中规定的“燃料变化，导致新增排放污染物种类的。”，因此锦纶工业布扩建项目二期工程需重新进行环境影响评价，并报审批部门审批。项目主要建设 1 座浸胶车间及配套设施，项目建成后，部分原料库、成品库等依托现有工程，项目年产锦纶 6 工业布 2 万 t。

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》有关规定，该项目须执行环境影响评价制度。

在环评报告书编制过程中，我单位严格按照生态环境部令第 4 号《环境影响评价公众参与办法》的要求，一次公示阶段采取网络公示的形式，二次公示同时采取网络公示、现场张贴、报刊公示等多种形式开展公众参与。

2022 年 7 月 7 日至 2022 年 7 月 20 日，我公司在网络上对环评公众参与说明进行了第一次公示，在网络上提供了公众意见表的网络链接，预留了联系方式听取公众意见。

2022 年 9 月 1 日至 2022 年 9 月 13 日，我公司同时采取网络公示、现场张贴、报刊公示等方法对环评公众参与说明进行了第二次公示，提供了环境影响报告书征求意见稿及公众意见表的网络链接，并提供了纸质版环评报告供公众查阅，预留了联系方式听取公众意见。

项目两次公示期间均未收到反对意见。

综上所述，本项目公众参与程序符合相关要求。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

我单位在确定环境影响报告书编制单位后 7 个工作日内，通过山东时风（集团）有

限责任公司网站 (<http://www.shifeng.com.cn/>), 公开下列信息:

(一) 建设项目名称、性质、建设单位、地理位置、建设内容等基本情况, 现有工程及其环境保护情况;

(二) 建设单位名称和联系方式;

(三) 环境影响报告书编制单位的名称;

(四) 公众意见表的网络链接;

(五) 提交公众意见表的主要方式。

公开时间为 2022 年 7 月 7 日至 2022 年 7 月 20 日。

环境影响评价委托书签订时间为 2022 年 7 月 2 日, 第一次公示时间在委托书签订后 7 个工作日内, 符合《环境影响评价公众参与办法》的要求。

2.2 公开方式

我单位委托环评单位开展项目环评工作后 7 个工作日内, 于 2022 年 7 月 7 日至 2022 年 7 月 20 日在山东时风 (集团) 有限责任公司网站上 (http://www.shifeng.com.cn) 进行了第一次网络公示。第一次网络公示截图见图 2-1。



图 2-1 第一次网络公示截图

第一次公示期间未收到公众反对意见表。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后，我单位公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关的意见：

（一）环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径；

（二）征求意见的公众范围；

（三）公众意见表的网络链接；

（四）公众提出意见的主要方式；

（五）公众提出意见的起止时间。

公开时间为 2022 年 9 月 1 日至 2022 年 9 月 13 日。

建设项目环境影响报告书征求意见稿中主要内容基本完成，公示时间为 10 个工作日，符合《环境影响评价公众参与办法》的要求。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

我单位在建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后，于 2022 年 9 月 1 日至 2022 年 9 月 13 日在山东时风（集团）有限责任公司网站上（<http://www.shifeng.com.cn>）进行了第二次网络公示。第二次网络公示截图见图 3-1。



图 3-1 第二次网络公示截图

法治视界

东昌府区

打造领导干部学法“刻度尺”

本报讯(记者 王军豪)“东昌府区深入推进领导干部学法用法,创新机制、多点发力,有力促进了全区社会治理体系和治理能力现代化。”8月28日,东昌府区司法局党组书记、局长周忠巨在接受记者采访时说,该区通过打造学法“刻度尺”,使各级领导干部社会治理法治化、科学化、精准化水平明显提高。

《东昌府区领导干部学法清单制度(试行)》《学法制度配套实施办法》等文件从目的意义、学法对象、日常机制、应用考核等方面对领导干部学法清单制度进行了详细规定,为领导干部学法清单提供基本遵循和制度保障。该区成立落实领导干部学法清单制度工作专班,建立联络员工作群,推动领导干部学法清单工作落实。

该区各级党委、人大、政府、政协把宪法法律和党内法规列入领导班子成员年度集体学习计划,定期开展法治专题课。各级领导班子成员联系实

际,坚持以自学为主,一周一学法,同时每月开展学法用法心得、法治调研、法治理论交流研讨等活动,每季度开展以案释法、旁听庭审、警示教育等活动。该区把法律法规知识培训纳入领导干部班子成员教育培训总体规划,纳入主体班次教学内容,邀请法学专家、律师,每半年举办一次以领导班子成员为重点对象的法律法规知识培训班。

东昌府区领导干部学法App设有视频学法、案例学法、题库学法、模拟测试等板块,进一步提高学法的便利性和趣味性。参照学法清单,本着“学什么法、考什么法”“用什么法、考什么法”“分管哪个领域、就考哪个领域的法”的原则,东昌府区拓宽领导干部学法内容,建立任前、任中、线上、线下等各项考试制度。健全述法考评机制,将述法纳入领导干部述职考评,与年度述职述廉同要求、同考核,打造了述职、述廉、述法“三位一体”的考核新模式。

阳谷县

三举措完善法治副校长机制

本报讯(记者 孙克锋)8月29日,记者在阳谷县司法局获悉,阳谷县扎实推进“八五”普法规划,坚持完善法治副校长工作机制,深化“选、聘、用”工作方针,全力打造最优法治化校园环境,不断提升校园师生的法治意识和学法用法本领。

阳谷县“选”好法治人才,充实法治副校长人才库。法治人才的选拔主要面向公检法司高素质的法治人才,通过“精准、严、真”即精心布置、准确把握、严格审查、真才实学,层层把关,确定人才库人选。

“聘”好法治副校长,走好法治进校园创建的第一步。坚持就近原则,根据学校所在地,选择工作地点附近的

政法工作干警;好中选优原则,对于多个人选,优先选择品德高尚、精通业务、热心公益事业的干警;实行动态管理,提高选聘质量。

“用”好法治副校长,上好人生法治第一课。紧紧抓住青少年这一关键群体,充分发挥法治副校长在法治校园创建、和谐校园建设中的重要作用,坚持有计划有安排,定期深入学校了解校园治安状况和师生法律需求,有的放矢地进行法治警示教育,帮助学生提高保护自身安全意识,减少未成年人犯罪,做学校的常客,做学生真正的法治导师,为守护校园安全、制止校园暴力履职尽责,成为学生健康成长、合法权益的守护者。

■ 贾新伟

日前,2022年山东省省级专利导航项目名单出炉,我市四个项目入选,其中,东昌府区“轴承保持器产业导航”“钛合金无缝钢管专利导航”两个项目榜上有名。

这背后是东昌府区市场监管局积极保护知识产权、促进成果转化的结果。

聊起此事,“钛合金无缝钢管专利导航”项目的承担单位——鑫鹏源(聊城)智能科技有限公司负责人刘金刚感慨颇多,“起初,我不知道专利导航这件事,是区知识产权事业发展中心主任王海香一行工作人员来公司普及知识产权知识后,才引起了我的重视。”

据了解,东昌府区市场监管局的工作人员帮

筑牢企业 东昌府区市场

声明

□汤增艳,女,残疾人证不慎丢失,证号:371525198602266347,声明作废。

□聊城经济技术开发区优尚教育培训学校有限公司食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY2015820022400,声明作废。

□王小峰将聊城交运集团汽车销售服务有限责任公司车辆的交强险保单丢失,保单号:0042205,声明作废,因此产生的一切经济纠纷由本人承担。特此声明。

□马占南不慎遗失顺屹家居厨具品牌的(美高特高端厨卫吊柜)产品质量保证金收据一张,金额:10000元(大写:壹万元整)收据原件作废。特此声明。□聊城市东昌府区市场监督管理局,将上述纳入领导干部述职考评,与年度述职述廉同要求、同考核,打造了述职、述廉、述法“三位一体”的考核新模式。

山东时风(集团)有限责任公司锦纶工业布扩建项目(二期)环境影响评价公众参与第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关要求,对《山东时风(集团)有限责任公司锦纶工业布扩建项目(二期)环境影响评价》进行公示,如项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解,并通过公示了解社会公众对本项目的态度和建议,接受社会公众的监督。

一、项目环境影响评价报告书征求意见稿见(<http://www.shifeng.com.cn/news>),同时我单位为公众提供相关资料查询、查阅服务(若需查阅环境影响评价报告书有关内容,我单位设立发放征求意见稿,并召开

聊城日报 要闻

东昌府区

本报讯(记者 王培源)10.52亿元!这是今年1—7月份东昌府区教育支出的“成绩单”,也是东昌府区惠民支出的一个缩影。9月2日,记者从东昌府区财政局了解到,仅教育支出这一项就完成了该项支出年初预算的61%。

东昌府区牢固树立以人民为中心的发展思想,统筹推进疫情防控和经济社会发展,持续加大惠民支出力度,切实保障和改善民生。

教育是最克服疫情影响支出增加等各大教育投入,保障。以文轩中学实验学校为项目,完成聊城农村中小学运“春苗直通”点145个,有效

开发区“组合

本报讯(记者 曹天伟)8月29日上午,记者从开发区市场监督管理局了解到,针对辖区餐饮、食品经营单位聚集的实际,开发区坚持严防严控,加大对相关单位的规范提升、执法检查力度,切实守住食品安全底线。

开发区辖区现有农贸市场2处、食品生产企业32家、小作坊69家、食品经营单位2090家、餐饮单位1308家。区市场监督管理部部长赵

彤彤介绍,开发区作为事关千家万户来抓,与全国合、深入推进。方面,指定专单位开展经营规范市场功能教育、卫生管理度,加大日常卫生清洁力度卫生安全水平。



12345 热线在行动

■ 范艳红

8月30日,市委书记李长萍带领市直有关部门负责同志,到聊城市12345市民热线受理中心参加“走进12345 为民热线受理中心”走进12345 为民热线受理中心”上线接听活动,现场接听群众诉求,并召开

民热线管吗?”8月镇周庄村村民刘度拨打了12345市民热线,接到诉求后,立即安排人员

图 3-2 报纸公示照片

3.2.3 张贴

我单位在建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后，于2022年9月1日~9月13日期间在（厂址、田楼村、杜庄村、倪官屯村、厂址等地）进行了张贴公示。张贴公示照片见图3-3。



杜庄村



田楼村

图 3-3 张贴公示照片

3.3 查阅情况

我单位在厂址设立发放环境影响报告书征求意见稿处。

3.4 公众提出意见情况

我单位在征求意见期间未收到反对意见。

4 其他公众参与情况

我单位在征求意见期间未收到质疑性意见，因此未开展组织开展深度公众参与。

5 公众意见处理情况

我单位在征求意见期间未收到反对意见。

6 诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在山东时风（集团）有限责任公司锦纶工业布扩建项目（二期）环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在征求意见期间未收到反对意见，并按照规定编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《山东时风（集团）有限责任公司锦纶工业布扩建项目（二期）环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由山东时风（集团）有限责任公司承担全部责任。

承诺单位：山东时风（集团）有限责任公司

承诺时间：2022年9月27日

7 附件

委托书

山东朗格环保工程有限公司：

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》有关规定，山东时风（集团）有限责任公司锦纶工业布扩建项目（二期）应执行环境影响评价制度，特委托贵公司承担此项目的环境影响评价工作，请尽快组织实施。

特此委托

委托单位：山东时风（集团）有限责任公司

2022年7月